

崇川设立首个人大代表网格联络点——

畅通诉求渠道 助力基层治理

“白龙湖公园离我们这里很近，平时饭后去散步跳舞，人很多很热闹，就是走累了没有地方休息，能不能增加点椅子？”16日，家住崇川区天生港镇街道龙湖佳苑小区4号楼的宋美华来到位于阖家网格的人大代表联络点，将一张建议书塞进了人大代表信箱；当天，区人大代表、龙湖佳苑社区党总支书记徐小燕收到该建议后，立即与其联系，并告知该项工程已纳入2023年崇川区城建计划。

“拉近了与人大代表的距离，让大家又多了一个发声的渠道。”宋美华对刚刚设立的人大代表网格联络点赞不绝口。

人大代表为人民。为了更好地履行职权，为人民鼓与呼，今年的崇川区二届人大二次会议提出了“代表在身边”的理念。天生港镇街道人大工委积极响应、推进落实，于3月3日在龙湖佳苑社区的阖家网格试点成立了全区首个人大代表

网格联络点。

崇川区各个街道设有人大代表之家、各个选区设有人大代表联络站、各个社区设有人大代表联络点，此次人大代表网格联络点的建立，将人大代表履职能进一步向基层延伸，丰富和夯实了家、站、点人大代表联络选民三级工作模式，也更好地畅通了选民诉求渠道，助力代表在城市建设、乡村振兴、民生服务等方面积极履职。

龙湖佳苑社区阖家网格联络点设置在龙湖佳苑小区的阖家网格活动点。联络点大门口矗立着一个三角形的标牌，方便居民一眼获悉这里的功能。再往里走去，人大代表名单、接访时间、履历规章等，一目了然。大厅内，放置着一张长桌子和若干张凳子，桌子旁边的墙壁上，还设置了专门的人大代表信箱和反馈结果回音壁。

为了让联络点服务覆盖本选区、更好地发挥作用，除了人大代表信箱，每个月5号，都会有一名人大代表轮流过来，与选民面对面，倾听民情民意。与此同时，成立网格民情联络员队伍，平日里注重收集民情民意，将不方便过来的选民心声带给人大代表。值得一提的是，该联络点还同步设置并公布了民意直通车小程序、网格微信群，通过线上屏对屏，同样可以将心声传递给人大代表。

民情民意收集之后，如何帮助解决、推进落实呢？能直接处理的，人大代表安排网格长现场联络处理；不能直接处理的，通过网格长的网格通手机反馈至街道指挥中心，由指挥中心派单到相关单位、部门，或者由轮班人大代表直接反馈到街道人大工委进行处理；如果最后因为种种原因都无法处理的，由人大代表形成建议。”人大代表徐小燕说，在回

音壁上，联络点的代表们会定期公布民情民意反馈结果，力争做到事事有回应，件件有着落。

人大代表网格联络点的作用不止于此。据介绍，人大代表还有“6+X”履职清单，包括参与网格一项重点工作、监督网格一项民生实事、结对网格一户困难户等。

“我们街道共有49个综合网格。”天生港镇街道人大工委主任朱宏智透露，除了试点的龙湖佳苑社区阖家网格联络点，其他人大代表网格联络点也正在陆续筹建，与此同时，街道人大工委还制定了《“人大代表进网格”参与社会管理与服务工作实施办法（试行）》，通过设立规章制度，规定具体履职内容，促进人大代表积极履职，“在倾听选民呼声与建议中，更好地实现全过程的人民民主，从而助力基层治理再上新台阶。”

本报记者 陈静

如东强民村入选全国“一村一品”示范

本报讯（记者唐佳美 通讯员员钱允辉）记者16日从市农业农村局获悉，农业农村部日前公布了第二批全国“一村一品”示范村镇及2022年全国乡村特色产业产值超十亿元镇和超亿元村名单。如东县大豫镇强民村（蔬菜）被认定为第十二批全国“一村一品”示范村；如东县南通外向型农业综合开发区何丫村（南美白对虾）、如皋市江安镇联络新社区（肉制品）、海安市李堡镇光明村（蔬菜）被推荐为2022年全国乡村特色产业产值超亿元村。

发展“一村一品”是做好土特产品文章，推动乡村特色产业集聚化、标准化、规模化、品牌化发展的重要途径，是提高农特产品附加值、拓宽农民增收渠道的重要举措。近年来，我市坚持以“品”带业，培育全国“一村一品”示范村镇，各地依托资源优势，选择主导产业，着力建设示范村镇，带动效应显著。截至目前，全市共有23个村镇获得全国“一村一品”示范村镇认定，其中示范村17个，示范镇6个。“一村一品”示范村镇数量列全省各地级市第一。

同时，我市坚持以“产”兴镇，聚焦规模化的主导农业产业，聚合资源要素，推进产业强镇发展。截至目前，全市共有海门正余、如皋磨头、搬经、如东大豫、启东南阳5个乡镇获批建设国家农业产业强镇，产值超10亿元，累计带动农户超2万人。



昨天，崇川区狼山镇街道新时代文明实践所携手狼山旅游度假区管理办公室、五山旅游发展有限公司、樊登书店联合举办“全民阅读进万家”活动。小朋友们身着汉服学习传统礼仪，聆听花神传说、宋代《早春图》讲解，并动手参与体验古法造纸，感受民俗魅力，探寻时节之美。

记者 许丛军摄

强化一线作业人员安全警示 江海河联运项目开展专题培训

本报讯（记者彭军君 通讯员宋学前）17日，江海河联运项目35名一线作业人员来到江苏省港航安全警示教育基地，接受系统性的安全警示教育，这也是江海河联运指挥部今年第三批组织人员到基地进行学习教育。

港航安全警示教育基地设有十大功

能区，将安全教育通过虚拟现实、多媒体、移动互联网等新兴科技有机融合。在讲解员的引导下，大家了解了各功能区特点，沉浸在身临其境的VR互动场景中，并借助观看安全事故案例分析，提高安全管理意识。

为实现安全教育培训率100%的控

制目标，江海河建指不断创新和丰富教育模式，整合资源，充分利用好港航安全警示教育基地，组织开展实景式安全教育。下阶段，江海河建指将扩大受训人员覆盖范围，分工种开展教育培训，逐步探索完成“基地+现场体验馆+能力提升+班前交底”的教育机制新模式。

江畔花苑、R10056地块、永通花园1-2号楼低价位商品房销（预）售公告

序号	工程名称	选房符号	选房时间
1	曙光三期工程	A	2023年3月27日至2023年4月12日
2	永扬路西延工程	B	2023年4月13日至2023年4月15日
3	四院扩建工程	C	2023年4月17日至2023年4月21日
4	长平路南 永兴路东	D	2023年4月24日至2023年4月25日
5	220KV供电线路整合东线	E	2023年4月26日
6	220KV供电线路整合西线	F	2023年4月27日上午
7	江漕河	G	2023年4月27日下午

估报告、被拆迁人的身份证（以评估报告首页上的名字为准，有几个名字就带几个身份证）、拆迁款收据等所有原件资料到选房现场按公布的选房时序进行选房。如你户被拆迁房屋的产权登记人已

故，且拆迁评估报告首页上又没有其他人的名字，则还需拆迁利益相关人凭身份证共同前来或共同委托一人凭委托书及身份证证前来选房。选房时同时提供评估报告复印件二套。

六、以上符合选房条件的对象如未在规定时间内选房，则视为自愿放弃本次选房机会，之后只能在剩余房源中选房。本次安排选房的所有拆迁户的过渡费截止日期为：所选安置房小区统一交付日。

七、选房作息时间：

上午：8:30-11:30 下午：1:30-

5:00(4月1日、4月2日、4月5日、4月8日、4月9日、4月16日、4月22日、4月23日休息)

联系人：朱女士 张先生

联系电话：89111936 89111939

南通市崇川区永兴街道办事处

南通天生置业有限公司

2023年3月20日

周江疆（1985年10月~2012年7月2日），男，汉族，江苏南通海门人，生前系通州建筑总公司第十分公司副总经理、烟台杨氏置业有限公司总经理。2012年7月，共青团中央、全国青联决定，追授周江疆“中国青年五四奖章”。2012年，入选“中国好人榜”；2013年，获第四届全国道德模范提名奖。



参加冬季拉练的周江疆（中）

2012年7月2日凌晨，一场火灾悄悄逼近位于山东烟台开发区的通州建总集团有限公司烟台分公司办公楼，火灾发生后，距离逃生口最近的公司总经理周江疆没有自顾逃生，他首先想到的是营救公司员工，经过两次勇闯火海，被困10名员工全部脱险，而他自己却英勇牺牲，将青春定格在28岁。

据当事人陈玉兵回忆，半夜12点多，他和同事们都已经睡下，突然听到周江疆拼命呼喊楼层员工的名字。意识到发生火灾后，陈玉兵赶紧往楼梯口跑，并招呼同事们逃生，由于当时烟很大，加上停电，他几乎看不清楼内的情况，跑到楼下时，发现包括周江疆在内的9名同事已经跑到楼下。

第一波救援后，周江疆清点人数发现，还有两名员工被困时，他义无反顾地再次冲向火海，试图寻找并营救。

很快，又有一名被困员工顺利逃生，但让陈玉兵没有想到的是，周江疆这一去，竟成了他们之间的永别。

凌晨1点30分左右，医护人员虽对周江疆进行全力抢救，无奈一颗年轻的心脏还是停止了跳动，周江疆走了。

陈玉兵说，周江疆是一个善良富有且充满爱心的年轻人，他的居所紧邻逃生口，本可第一个逃离险情。在生命的最后关头，周江疆仍在三楼的走廊里声嘶力竭地呼喊着，让火场里的员工逃生。“这个孩子真心为我们好啊，不想任何人有闪失，是他用自己的生命换来我们生命的延续！”

身家千万、年轻有为却心地善良……说起周江疆的好，每一个认识周江疆的人都能滔滔不绝。

作为“富二代”的周江疆从小锦衣玉食却并未因此学坏，父亲杨国兴发迹后积极为家乡人民服务，早在1989年，杨国兴便出资百万，为家乡建了一所小学。后来，杨国兴又成立了海门国兴教育基金，每年都会拿出一部分钱，投资在教育上面。在这样的家庭氛围中长大的周江疆从小就立志要做一个雷锋式的好人，帮助贫困人群，跟着父亲去捐建学校看望、资助贫困学生时，周江疆常对父亲表示，他今后要做大事，像雷锋那样，当一个真正的无私奉献者。

公司食堂大姐仇彩萍是周江疆最后救出来的人，回忆往事，她流着眼泪说道：“周总谦虚又没架子，见了谁都笑嘻嘻的，对老员工尤其尊重……这么有作为的年轻‘老总’，为了救我，没了！”在公司当了三年厨师，她从没遇到周江疆要厨房给他做任何一道特殊菜，总是和同事们一起吃大灶，每顿饭都是12元的标准。仇彩萍说：“我们在一起，分不清谁是老板谁是员工，大家像一家人一样亲密。”周江疆看她辛苦，2011年起每个月还主动给她加300元工资。

杨国兴说儿子一直有“雷锋精神”，渴望为社会奉献青春奉献自我。来到烟台后，繁重的工作之余，周江疆

还报名参加了烟台的预备役，最终，他通过了严格的考核，成为烟台预备役某师的一名士兵，2011年冬天，周江疆跟着部队进行了为期几周的野外训练，深得部队领导的认可，在他的葬礼上，师首长赞不绝口：“他是个好兵，我们每天要负责徒步40公里，这么一个公子哥儿，却一天没落地跟了下来！”

周江疆舍生取义的感人事迹，在烟台和他的家乡南通，在山东和江苏，在网络上，一次次被传颂。2012年7月5日，烟台市有关部门远赴南通，慰问周江疆家属，并授予英雄烟台市“见义勇为先进个人”荣誉称号。周江疆牺牲后，被共青团中央、全国青联追授“中国青年五四奖章”，号召全国人民向他学习。周江疆用生命，在烈火中定格了青春，践行着他“雷锋精神”的无悔誓言。

·倪丽斯·



南通市档案馆 南通日报社 主办
江苏中汇档案管理服务有限公司 协办

医保报销政策受关注 物业管理问题较集中

受理情况

上周，南通市12345在线平台共收到企业和群众诉求26076件，环比增长1.62%。其中，国家平台、省12345来件339件，市民通过南通12345微信、南通百通APP反映诉求2199件，其他网络渠道反映诉求643件，接听公众来电22895件。平台直接解答率66.72%，成员单位按时办结率99.81%，回访综合满意率90.71%。

上周，尚贤人才热线受理人才诉求85件，在线解答率98.82%；“一企来”企业服务专线受理企业诉求325件，直接解答285件，在线解答率87.69%。

诉求热点

上周，公众反映较多的诉求是：社会保险7340件，占比28.14%；消费维权3505件，占比13.44%；住房保障2050件，占比7.86%；劳动纠纷1036件，占比3.97%；市容管理777件，占比2.98%；路况管理483件，占比1.85%；噪声污染409件，占比1.57%；违法建设362件，占比1.39%；税务管理388件，占比1.49%；户政管理315件，占比1.25%。较之前一周相比上升的诉求类别有社会保险、消费维权等；较之前一周相比下降的诉求类别有市容管理、车辆管理等。

社会保险方面，市民较为关注职工医疗保险和城乡居民医疗保险，共计5194件。主要集中在医保报销政策（涉及门诊特殊慢性病、大病医疗保险、异地就医备案、家庭共济账户设立绑定、关系转移接续等事项）。

消费维权方面，商品质量纠纷和服务质量纠纷较为突出，共计2905件。商品质量纠纷诉求主要分布在家用电器、装修建材等领域；服务质量纠纷诉求主要涉及衣物洗涤、摄影摄像服务纠纷。

住房保障方面，物业管理和服务领域反映较为集中，共计1080件。物业管理主要集中在公共卫生清洁、公共设施维护等方面；房屋交付主要以老旧小区改造拆违标准、施工质量为主。

劳动纠纷方面，反映较为集中的是薪资拖欠，共计596件，主要涉及工程建设领域（包括房地产项目、市政建设项目等）、加工制造业、餐饮服务业等薪资拖欠。

市容管理方面，主要集中在无照经营游商、暴露垃圾问题，共计794件。无照经营游商涉及崇川区世茂花园世诚路、通州区平东大道、海门区北京路和瑞江路口等区域；暴露垃圾主要以垃圾清运不及时、异味扰民为主。

上周，企业主要关注社会保险、注册登记、税务申报缴纳。

一周有话说

去年11月，南通地铁1号线正式开通运行，安检作为地铁运行的重要组成部分，也是城市服务的重要展示窗口。今年以来，南通市12345共受理地铁安检相关诉求59件，市民诉求主要涉及乘客隐私保护、高峰时段人员配备不足等问题。提升地铁安检服务水平，需要因地制宜，进一步优化服务，完善人员动态调节机制，确保市民高峰时段通行顺畅；进一步规范流程，提升安检操作规范性，有效维护市民合法权益；同时，进一步细化规章制度，完善乘客须知，取得乘客对安检工作的理解与支持，让飞驰的地铁将南通更“好通”、人民生活更幸福。

生态环境损害赔偿磋商 十大典型案例发布

本报讯（记者彭军君）16日，市生态环境局、市人民检察院首次联合评选发布“南通市2022年度生态环境损害赔偿磋商十大典型案例”，某化工有限公司氟化氢泄露生态环境损害赔偿磋商案，如皋某家具公司无组织排放挥发性有机物生态环境损害赔偿磋商案，刘某经营的塑料破碎加工点外排废水生态环境损害赔偿案，某南美白对虾养殖户违法排放养殖废水生态环境损害赔偿磋商案，海门某电器材厂生态环境损害赔偿磋商案，南通某发电有限公司氟化氢泄露生态环境损害赔偿案，马某等人非法采砂生态环境损害赔偿案，孟某等人非法狩猎生态环境损害赔偿磋商案等。

自2017年在全省率先试点生态环境损害赔偿制度改革以来，我市共启动生态环境损害赔偿案件1100余件，到账赔偿金超过1.6亿元。此次十大典型案例的发布，为我市建立生态环境损害赔偿体制机制提供了实践借鉴，发挥了较好的典型示范作用。